



அகில இந்திய வானொலி
திருச்சிராப்பள்ளி

ஆகாசவாணி செய்திகள்

01.45 pm

27.08.2024

தலைப்புச் செய்திகள்

1. இந்தியா - பிரேசில் வெளியுறவு அமைச்சர்கள் நிலையிலான 9ஆவது கூட்டு ஆணைய பேச்சுவார்த்தைகள் புதுதில்லியில் இன்று நடைபெறுகின்றன.
2. ஜம்மு காஷ்மீரில் 8 மாவட்டங்களில் உள்ள 24 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு அடுத்த மாதம் 18ஆம் தேதி நடைபெறும் முதற்கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுதாக்கல் இன்று நிறைவடைகிறது.
3. தமிழகத்திற்கு தொழில் முதலீடுகளை ஈர்க்கும் வகையில் முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் இன்று இரவு அமெரிக்கா புறப்படுகிறார்.
4. நலிந்த பிரிவினருக்கான பொருளாதார வளர்ச்சியை கூட்டுறவுத்துறை உறுதி செய்வதாக மாநில கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் திரு.கே.ஆர்.பெரியகருப்பன் தெரிவித்துள்ளார்.
5. ஐ.சி.சி மகளிர் உலக கோப்பை 20-20 கிரிக்கெட் போட்டிக்கான இந்திய மகளிர் அணி அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இனி விரிவான செய்திகள்

இந்தியா பிரேசில் கூட்டம்

இந்தியா - பிரேசில் வெளியுறவு அமைச்சர்கள் நிலையிலான 9ஆவது கூட்டு ஆணைய பேச்சுவார்த்தைகள் புதுதில்லியில் இன்று நடைபெறுகின்றன.

மத்திய வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் டாக்டர் எஸ். ஜெய்சங்கரும்,

பிரேசில் வெளியுறவு அமைச்சர் Mauro Vieira,-வும், இதில் பங்கேற்கின்றனர்.

முன்னதாக செய்தியாளர்களிடம் பேசிய டாக்டர் எஸ்.ஜெய்சங்கர் ஆக்கப்பூர்வமான பேச்சுவார்த்தைகளை தாம் எதிர்நோக்கி இருப்பதாக குறிப்பிட்டார்.

இந்தியாவின் ஜி-20 தலைமைத்துவத்தின்போது எட்டப்பட்ட பல்வேறு முடிவுகளை முன்னெடுத்துச்செல்வது குறித்து முக்கியமாக இதில் விவாதிக்கப்படுகிறது.

ஜி-20 தலைமைத்துவத்தை பிரேசில் தற்போது வகித்து வரும் நிலையில் வரும் நவம்பரில் ரியோடி ஜெனிரோவில் நடைபெற உள்ள ஜி-20 உச்சிமாநாட்டில் எடுத்துக்கொள்ளப்பட வேண்டிய முக்கிய அம்சங்கள் குறித்தும் இரு தலைவர்களும் விவாதிக்கின்றனர்.

இருதரப்பு, சர்வதேச, பிராந்திய, பன்முக துறைகளின் புதிய வாய்ப்புகள் குறித்தும் இருதலைவர்களும் ஆராய உள்ளனர்.

அமித்ஷா

காவல்துறை ஆராய்ச்சி, புலனாய்வு மேம்பாட்டு பிரிவின் 54ஆவது நிறுவன நாள் நிகழ்ச்சியில் மத்திய உள்துறை அமைச்சர் திரு.அமித்ஷா நாளை புதுதில்லியில் பங்கேற்கிறார்.

புதிய குற்றவியல் சட்டங்கள், குடிமக்களை மையப்படுத்திய சீர்திருத்தங்கள் என்ற தலைப்பில் இதில் உரையாற்ற உள்ள அமைச்சர், 2023 – 24 ஆம் ஆண்டுகளில் குடியரசுத்தலைவர் விருதுகளை வென்ற காவலர்களை கவுரவிக்கிறார்.

குற்றவியல் சட்டங்கள் தொடர்பான புலனாய்வு பிரிவின் சிறப்பு பதிவையும் அவர் வெளியிடுகிறார்.

நாட்டு மக்களுக்கு மேம்படுத்தப்பட்ட தொழில் நுட்பங்கள் மூலம், சிறப்பான சேவை வழங்குவதோடு, சட்ட அமலாக்க முகமைகளின் திறனை மேம்படுத்தி ஒத்துழைப்பை வலுப்படுத்தி, மத்திய மாநில காவல்துறை அமைப்புகளுக்கு இடையே ஒருங்கிணைப்பை மேம்படுத்துவதை இலக்காக கொண்டு இந்த புலனாய்வு பிரிவு செயல்பட்டு வருகிறது.

இந்தோனேசியா பாலியில் நடைபெறும் 17 வயதிற்குட்பட்டோருக்கான கால்பந்து போட்டியில் இந்திய அணி இன்று இந்தோனேசியாவை எதிர்கொள்கிறது.

நட்பு ரீதியில் இந்த போட்டி நடைபெறுவது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஜம்மு காஷ்மீர்

ஜம்மு காஷ்மீரில் 8 மாவட்டங்களில் உள்ள 24 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு அடுத்த மாதம் 18ஆம் தேதி நடைபெறும் முதற்கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுதாக்கல் இன்று நிறைவடைகிறது.

மனுக்கள் நாளை பரிசீலிக்கப்படுகின்றன.

அவற்றை திரும்ப பெற வரும் 30ஆம் தேதி கடைசி நாளாகும்.

அதேபோல் 26 தொகுதிகளுக்கு அடுத்த மாதம் 25ஆம் தேதி நடைபெறும் இரண்டாம் கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்பு மனு தாக்கல் நாளை மறுநாள் தொடங்குகிறது.

மூன்றாவது கட்டமாக 40 தொகுதிகளுக்கு வரும் அக்டோபர் ஒன்றாம் தேதி நடைபெறும் வாக்குப்பதிவிற்கான மனு தாக்கல் அடுத்த மாதம் 5ஆம் தேதி தொடங்குகிறது.

இந்நிலையில் ஹரியானா மாநிலத்தில் மொத்தமுள்ள 90 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு வரும் அக்டோபர் ஒன்றாம் தேதி நடைபெற உள்ள ஒரே கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்பு மனு தாக்கலும் அடுத்த மாதம் 5ஆம் தேதி தொடங்க உள்ளது.

இத்தொகுதிகளில் பதிவாகும் வாக்குகள் வரும் அக்டோபர் 4ஆம் தேதி எண்ணப்படுகின்றன.

முதலமைச்சர்

தமிழ்நாட்டை ஒரு ட்ரில்லியன் டாலர் பொருளாதார மாநிலமாக தரம் உயர்த்தும் முனைப்பின் தொடர்ச்சியாக தாம் அமெரிக்கா செல்ல இருப்பதாக முதலமைச்சர் திரு.மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்காவிற்கு 17 நாள் அரசு முறை பயணமாக இன்றிரவு புறப்படும் முதலமைச்சர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், உலகளாவிய பொருளாதார சூழலில் உள்ள போட்டிகளை கருத்தில் கொண்டு முதலீடுகளை ஈர்க்கும் பணியை மேற்கொள்ளவே தாம் அங்கு செல்வதாக குறிப்பிட்டுள்ளார்.

மாநிலத்தில் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களை செயல்படுத்தும் வகையில், ஒருங்கிணைப்பு பணிகளை மேற்கொண்டு, தொழிற்சாலைகளை தொடங்கி, வேலை வாய்ப்பு பணிகளை, அரசு மேற்கொண்டு வருவதாக அவர் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

அரசின் தொடர் முயற்சிகளால் கடந்த 3 ஆண்டுகளில், பல்வேறு மாவட்டங்களில் நேரடியாகவும், மறைமுகமாகவும் 31 லட்சம் பேருக்கு வேலை வாய்ப்புகள் உருவாக்கப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் சுட்டிக்காட்டினார்.

நாளை மறுநாள் சான்.பிரான்சிஸ்கோவில் முதலீட்டாளர் சந்திப்பில் தாம் உரையாற்ற இருப்பதுடன் வரும் 31ஆம் தேதி புலம்பெயர்ந்த தமிழர்களை சந்தித்து பேச இருப்பதாகவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

தொடர்ந்து சிகாகோ செல்ல இருப்பதாகவும், 10 நாட்களுக்கு முக்கிய முதலீட்டாளர்களை சந்தித்து, தமிழகத்தில் தொழில் தொடங்க அழைப்பு விடுக்க இருப்பதாகவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

தமிழகத்தின் தொழில்வளம் பெருகவும், தமிழர்களுக்கு வேலை வாய்ப்பு கிடைத்திட செய்யும் முயற்சிகளே இவை என்று கூறியுள்ள முதலமைச்சர் அடுத்த மாதம் 7ஆம் தேதி சிகாகோவில் தமிழர்களுடனான சந்திப்பு நடைபெற இருப்பதாகவும் குறிப்பிட்டார்.

மாநிலத்தின் தொழில் வளர்ச்சி அடுத்து வரும் பல தலைமுறைகளுக்கு பயன் தருவதாக இருக்க வேண்டும் என்ற நோக்கிலேயே தமது பயணம் அமைவதாக முதலமைச்சர் கூறியுள்ளார்.

கே.ஆர்.பெரியகருப்பன்

நலிந்த பிரிவினருக்கு பொருளாதார வளர்ச்சியை ஏற்படுத்தி தரும் துறையாக கூட்டுறவுத்துறை திகழ்கிறது என்று மாநில கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் திரு.கே.ஆர்.பெரியகருப்பன் தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், மகளிர் உரிமைத்தொகை புதுமைப்பெண் உள்ளிட்ட பல்வேறு திட்டங்களால் கூட்டுறவு வங்கிகளில் வாடிக்கையாளர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்துள்ளது என்றார்.

வங்கி சேவைகள் செயலிகள் மூலமாக நடைமுறைப்படுத்தும் திட்டம் செயல்பாட்டிற்கு வந்துள்ளதாக கூறிய அவர் இரண்டு மாதங்களுக்கு ஒருமுறை மாநில அளவில் ஆய்வுக்கூட்டம் நடத்தப்படும் என்றும் தெரிவித்தார்.

மூர்த்தி

மதுரை ஒத்தக்கடை அரசு மாதிரி பெண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளியில் மாணவிகளுக்கு அரசின் வில்லையில்லா மிதிவண்டிகளை மாநில வணிகவரி பதிவுத்துறை அமைச்சர் திரு.மூர்த்தி இன்று வழங்கினார்.

இப்பள்ளியில் புதிய கலையரங்கத்தை அமைச்சர் திறந்துவைத்தார்.

தொடர்ந்து ஒத்தக்கடையில் பொது சுகாதார வளாகம் மற்றும் குடிநீர் தொட்டியை பொதுமக்கள் பயன்பாட்டிற்காக இன்று திரு.மூர்த்தி திறந்துவைத்துள்ளார்.

சேகர்பாபு

திருச்செந்தூர் அருள்மிகு சுப்பிரமணியசுவாமி திருக்கோவில் குடமுழுக்கு அடுத்த ஆண்டு இறுதிக்குள் நடத்தப்படும் என மாநில இந்து சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் திரு.சேகர்பாபு தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர் கடந்த 3 ஆண்டுகளில் 6 ஆயிரத்து 770 கோடி ரூபாய் மதிப்பிலான கோவில் நிலங்கள் மீட்கப்பட்டுள்ளதாக கூறினார்.

மா.சுப்பிரமணியன்

தமிழ்நாட்டில் குரங்கம்மை நோய் பரவல் இல்லை என்று, மாநில மருத்துவம் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் திரு.மா.சுப்பிரமணியன் தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், இருப்பினும் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக சென்னை திருச்சி, மதுரை, கோவை அரசு மருத்துவமனைகளில் சிறப்பு வார்டுகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளதாக குறிப்பிட்டார்.

முன்னதாக சென்னை ராஜீவ்காந்தி அரசு மருத்துவமனையில் குரங்கம்மைக்கான தனி வார்டு பிரிவை அவர் ஆய்வு செய்தார்.

தா.மோ.அன்பரசன்

காஞ்சிபுரம் அண்ணா பேருந்து நிலையத்தில் தமிழ்நாடு அரசு போக்குவரத்து கழகம் சார்பில் ஒரு நாள் ஆன்மீக சுற்றுலா வாகனத்தை, மாநில குறுசிறு நடுத்தர தொழில்நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் திரு.தா.மோ.அன்பரசன் இன்று துவக்கிவைத்தார். மேலும் கால்நடை மருத்துவ ஊர்தி சேவையையும் அவர் தொடங்கிவைத்தார்.

மீனவர்கள்

ராமேஸ்வரத்தை சேர்ந்த 8 மீனவர்கள் எல்லை தாண்டி மீன்பிடித்ததாக கூறி இலங்கை கடற்படையினர் அவர்களை கைது செய்துள்ளதோடு, அவர்தம் படகையும் பிடித்து சென்றுள்ளனர்.

இதனிடையே மீனவர்களையும் அவர்தம் படகுகளை உடனடியாக மீட்டுத்தர மத்திய மாநில அரசுகள் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என மீனவர் சங்கத்தலைவர் எமிரிட் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

வாய்ஸ்

இதனிடையே நாகை மாவட்டத்தை சேர்ந்த மீனவர்கள் கோடியக்கரைக்கு தென்கிழக்கே கடலில் மீன்பிடித்துக்கொண்டிருந்த போது இலங்கை கடற்கொள்ளையர்கள் அவர்கள் மீது இன்று தாக்குதல் நடத்தியுள்ளனர்.

இதுகுறித்து எமது செய்தியாளர்

ரயில்

ரயில் பயணிகளின் வசதிக்காக மதுரையிலிருந்து இன்றிரவு மணி 8.50க்கு சென்னை தாம்பரத்திற்கு ரயில் இயக்கப்படுகிறது.

இந்த ரயில் திண்டுக்கல் - திருச்சி - தஞ்சை - கும்பகோணம் மயிலாடுதுறை வழியாக நாளை காலை ஆறரை மணிக்கு தாம்பரம் சென்றடையும்.

இருவரி

நாடுமுழுவதும் கட்டணமின்றி ஆதார் அட்டையை புதுப்பிக்க அடுத்த மாதம் 14ஆம் தேதிவரை கால அவகாசம் நீட்டிப்பு செய்யப்பட்டுள்ளது.

திண்டுக்கல் மாவட்டத்தில் நவராத்திரி பண்டிகையை முன்னிட்டு மாநில அளவிலான கண்காட்சியில் பங்கேற்க விரும்பும் மகளிர் சுய உதவிக்குழுக்கள்

வரும் 10ஆம் தேதிக்குள் இணையதளத்தில் விண்ணப்பிக்கலாம் என ஆட்சித்தலைவர் திருமதி பூங்கொடி தெரிவித்துள்ளார்.

நாமக்கல் மாவட்டத்தில் காலியாக உள்ள தற்காலிக சமுதாய அமைப்பாளர் பணியிடங்களுக்கு தகுதியுடையவர்கள் வரும் 30ஆம் தேதிக்குள் திருச்செங்கோடு நகர்புற வாழ்வாதார மையத்தில் விண்ணப்பிக்கலாம் என ஆட்சித்தலைவர் டாக்டர் உமா கூறியுள்ளார்.

திருவாரூர் மாவட்டத்தில் விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் நாள் கூட்டம் நாளை மறுநாள் நடைபெற உள்ளதாக ஆட்சித்தலைவர் திருமதி.சாரூரீ தெரிவித்துள்ளார்.

அரியலூர் மாவட்டத்தில் சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் உரிமைத்துறை சார்பில், குழந்தை திருமணம் தடுப்பு, கல்வி இடைநிற்றல் தடுத்தல் உள்ளிட்ட விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் வாகனத்தை ஆட்சித்தலைவர் திரு.ரத்தினசாமி இன்று துவக்கிவைத்தார்.

திருவாரூர் மாவட்டம் முத்துப்பேட்டை அலையாத்தி காடு பகுதிகளில் தமிழ் வாழ்க என்ற எழுத்துக்களின் வடிவில் நான்கு கிலோ மீட்டர் நீளத்திற்கு வனத்துறை வாய்க்கால் அமைத்துள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

கிரிக்கெட்

ஐ.சி.சி மகளிர் உலக கோப்பை 20-20 கிரிக்கெட் போட்டிகள் வரும் அக்டோபர் 3ஆம் தேதி ஷார்ஜாவில் தொடங்குவதை ஒட்டி இந்திய மகளிர் அணி அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஹர்மன்பீத் தலைமையிலான அணியில் தமிழகத்தின் ஹேமலதாவும் இடம்பெற்றுள்ளார்.

ஆஸ்திரேலியா, இந்தியா, நியூசிலாந்து, பாகிஸ்தான், இலங்கை, இங்கிலாந்து, தென்னாப்பிரிக்கா உட்பட 10 நாடுகள் இரு பிரிவுகளில் களமிறங்குகின்றன.

இந்தியா முதல் போட்டியில் துபாயில் அக்டோபர் 4ஆம் தேதி நியூசிலாந்தை எதிர்கொள்கிறது.

அக்டோபர் 6ஆம் தேதி இந்திய மகளிர் அணி பாகிஸ்தானுடன் மோதுகிறது.

இறுதிபோட்டி அக்டோபர் 20ஆம் தேதி நடைபெறும்.

டென்னிஸ்

நியூயார்க்கில் நடைபெறும் U.S. ஓப்பன் கிரான்ஸ்லாம் டென்னிஸ் ஆடவர் இரட்டையர் முதல் சுற்றில் இந்தியாவின் ரோஹன் போபண்ணா ஆஸ்திரேலியாவின் எப்டன் இணை நாளை களமிறங்குகிறது.

ஆடவர் ஒற்றையர் முதல் சுற்றில் சுமித் நாகல் இன்று தோல்வியடைந்தார்.

நாளை நடைபெற உள்ள ஆடவர் இரட்டையர் முதல் சுற்று ஆட்டங்களில் சுமித்நாகல், ஜப்பானின் யோஷி ஹிட்ளோ இணையும்,

ஸ்ரீராம் பாலாஜி, அர்ஜென்டினாவின் ஆண்ட்ரோஸி இணையும்,

யூக்கி பாம்ப்ரி, ஃபிரான்ஸின் ஆல்பனோ ஒலிவெட்டி இணையும் களமிறங்க உள்ளன.

பாராலிம்பிக்ஸ்

பாரீஸ் பாராலிம்பிக்ஸ் போட்டிகள் நாளை தொடங்குகின்றன.

அடுத்த மாதம் 8ஆம் தேதி வரை நடைபெற உள்ள இப்போட்டிகளில் இந்தியாவின் சார்பில் மாரியப்பன் தங்கவேலு, முருகேசன், சோலைமலை உட்பட 84 வீர வீராங்கனைகள் களமிறங்குகின்றனர்.

கொரிய பேட்மிண்டன்

தென்கொரிய தலைநகர் சியோலில் கொரிய ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டிகள் இன்று தொடங்குகின்றன.

மகளிர் இரட்டையர் முதல் சுற்றில் இந்தியாவின் Swetaparna, Rutaparna இணை இன்று களமிறங்குகிறது.

கலப்பு இரட்டையர் பிரிவில் குப்தா ஆயுஷ் ராஜ், ஸ்வெயின் ஸ்ருதி இணை நாளை களமிறங்குகிறது.

பேட்மிண்டன்

சர்வதேச ஜூனியர் பேட்மிண்டன் போட்டிகள் புனேயில் இன்று தொடங்குகின்றன.

இந்தியா, அமெரிக்கா, ஆஸ்திரேலியா, இந்தோனேசியா இங்கிலாந்து உட்பட 13 நாடுகளிலிருந்து 280 வீர வீராங்கனைகள் இப்போட்டிகளில் பங்கேற்கின்றனர்.

அபிஷேக் கன்பலா தலைமையில் இந்திய ஆடவர் அணியும்,

பிரக்ரிதி பாரத் தலைமையில் மகளிர் அணியும் இதில் களம் காண்கின்றன.

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது
